

广场保洁追踪报道▶▶

志愿者开始“清糖”

首批75人昨日火车站北广场“上岗”



本报烟台8月22日讯(记者 张琪 通讯员 宋大伟) 22日上午,本报招募的75名志愿者冒着酷暑在火车站广场上开始了首次“清糖”大行动。

本报招募“清糖”志愿者的消息得到了广大市民尤其是大学生朋友的强烈响应。大家报名的热情高涨,投入实践更是迫不及待。22日上午9点,首批“清糖”志愿者一切准备就绪,在火车站南广场上集合了。

红色的志愿者帽子一眼就看出了与众不同,一清点共有75人前来报到。“我们快点开始吧,大家分好工。”

“清糖”行动得到了烟台火车站综合管理办公室的大力支持,烟台市政广场管理处为志愿者提供了“清糖”工具。“清糖”地点选在了火车站北广场上,志愿者三两一组各司其职,首先用铲子清理,随后钢丝刷猛刷,后有清洗剂跟上完成善后。22日上午,烟台市区

烈日当头照,站在太阳底下即使不干活都会出汗,志愿者们冒着酷暑专心“清糖”,汗水早已将衣服湿透。

近2个小时过后,北广场清理完毕。大家回头看到劳动成果,发出了会心的笑容。志愿者们表示,他们是发自内心地想要参加“清糖”活动,希望能为城市洁净光鲜多做贡献。广场管理处工作人员表示,文明城市有这样一批“清糖”志愿者,何愁文明不长久。

不清理,糖迹三五年难消

专业人员诉说口香糖危害

“别看小小一块口香糖痕迹,如果没有人清理的话,至少在三五年内不会消除。”22日,作为“清糖”的专业人员,烟台广场管理处的工作人员对记者说。

记者了解到,口香糖是以天然树脂或甘油树脂为胶体基础,加入糖浆、薄荷、甜味剂等调和压制而成的。口香糖胶基由一些天然的或合成的弹性物质,成膜物质、软化剂和填充物质组成。这中间的成膜物质特别有黏性,吹泡泡就是靠黏性物质。

新鲜的口香糖渣处理比较简单,但陈旧的渣沾染了灰尘,又经太阳炙烤融化后渗透到物体内部就很难处理。一般是将口香糖刮除后,再用口香糖胶基溶剂清洗。如果无人清理,口香糖痕迹恐怕在三五年内很难消除。 本报记者 张琪

▲你擦地我提水,分工明确。

▶广场工作人员给志愿者讲解清理步骤。

▶一名志愿者脸上的汗水。

▶广场工作人员拿来雪糕给志愿者们消暑。

▶初步清理后,再用拖把拖干净。

